

Гигин: борьба за память помогает созидать новую Беларусь



Вадим Гигин. Фото из архива

10 июля, Минск /Корр. БЕЛТА/. Борьба за память помогает созидать новую Беларусь. Об этом сказал генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси, председатель правления РГОО "Белорусское общество "Знание" Вадим Гигин на информационно-просветительском мероприятии "Минск - вчера, сегодня, завтра", посвященном 30-летию института президентства, передает корреспондент БЕЛТА.

"По всей Беларуси сегодня мы наблюдаем потрясающий общественный подъем. Он настолько велик, что 10 июля мы не ограничимся - мы работаем над следующими важными мероприятиями, потому что этого требуют от нас люди. А требуют они потому, что Президент в нашей стране - это не просто институт, не политическая функция, а Президент в нашей стране - это Александр Григорьевич Лукашенко, наш батька", - отметил Вадим Гигин.

По словам спикера, Президента Александра Лукашенко он впервые увидел будучи студентом в 1996 году, когда выходили на первые митинги в его поддержку. Тогда молодые люди попросили у Александра Лукашенко автограф, протянув ему для подписи свои зачетные книжки.

"Не только Президент каждый раз сдает экзамен, но и мы сдаем зачет, чтобы не подвести нашего лидера. И память об истории, роль истории стала нашей идеологией", - подчеркнул Вадим Гигин.

И привел в пример ситуацию, когда в 1993 году к 75-летию БНР в Доме литератора собрались на одной сцене председатель Верховного совета БССР Станислав Шушкевич, депутат Верховного совета, народный поэт Беларуси Нил Гилевич и Язэп Сажич - председатель Рады БНР, полицай.

"А в 1994 году произошла революция Лукашенко. У нас не может быть цветной революции, у нас может быть только контрреволюция. Те, кто выступает против Лукашенко, тот выступает против нашей памяти, против нашей государственности", - сказал Вадим Гигин, подчеркнув, что глава государства с первых дней стал уделять огромное внимание истории.

"Когда вычеркивали все советское, Александр Лукашенко стал открывать памятники. "Линия Сталина", "Буйничское поле", Ола, знак в Паричах к началу операции "Багратион", Красный Берег, реконструкция "Хатыни" и Брестской крепости, "Врата памяти" в Тростенце. Он не стал переименовывать улицы - по ним идет дорога нашей памяти. Александр Григорьевич возродил великую традицию шествий с ветеранами. И сам пошел с ними. И убежденные седины люди, обращаясь к нему, называли его батькой. Так люди называют настоящего лидера", - рассказал Вадим Гигин.

Он также подчеркнул, что 10 июля 1994 года был избран не только Александр Лукашенко в Беларуси, но был избран и Леонид Кучма в Украине. "Шаг за шагом Леонид Кучма стал сдавать не только собственность, не только безопасность, не только единство, но и историю Украины. Бандеровцы сначала захватили историю и идеологию, а потом захватили власть. То же самое могло ожидать и нас, но наш президент этого не допустил. Когда в 2020 году бчб-тряпка была занесена на стелу и на площадь Победы, наши люди, военные сказали: этого не будет больше никогда. И частью нашей борьбы стала борьба за память. И она нам помогает созидать новую Беларусь. 9 мая наш Президент сказал: приходите к памятникам, приносите цветы, приходите в праздничные, в будние дни, приходите без цветов, просто приходите. Это обращение к каждому из нас, ведь если будем помнить историю - сохраним нашу страну. В это верит наш Президент, а мы верим нашему Президенту", - сказал Вадим Гигин.-0-